Протокол №1 от 20 октября, 2023

заседания районного методического объединения учителей биологии и экологии Советского района

На повестке лня:

- **1.** Анализ результатов ЕГЭ по предмету «Биология» за 2023 год.
- **2.** Ознакомление с рекомендациями по совершенствованию организации и методики преподавания предмета Биология в Красноярском крае на основе выявленных типичных затруднений и ошибок.
- **3.** Концепция преподавания учебного предмета Биология в общеобразовательных организациях РФ, реализующих основные образовательные программы.
- 4. Особенности реализации предмета Биология в условиях обновленного ФГОС.

По первому вопросу: Руководитель РМО Дон И.И. сообщила о характере изменения количества участников и основных результатах ЕГЭ по биологии: за последние 3 года значительно снизилось количество обучающихся, сдающих предмет. Средний тестовый балл незначительно возрос, по сравнению с прошлым и позапрошлым годами:

	20		1 иолици 2-7
Участников, набравших балл:	2021 г.	2022 г.	2023 г.
ниже минимального балла	614 (21,44%)	653 (25,28%)	557 (23,59%)
от минимального балла ⁴ , до 60 баллов	1489 (51,99%)	1294 (50,10%)	1203 (50,95%)
от 61 до 80 баллов	642 (22,42%)	553 (21,41%)	511 (21,64%)
от 81 до 99 баллов	116 (4,05%)	83 (3,21%)	89 (3,77%)
100 баллов	3 (0,10%)	0 (0%)	1 (0,04%)
Средний тестовый балл	49,40	47,04	48,10

Снизился процент участников, не преодолевших границу минимального балла на 1,69%/ повысился средний тестовый балл на 1,08%. Чуть больше участников набрали высокие баллы (от 81 до 100). Далее был представлен анализ результатов выполнения заданий КИМ (Наиболее успешно выполненные и те, которые оказались наиболее трудными).

Решили: признать итоги ГИА-11 удовлетворительными.

По второму вопросу участники РМО были ознакомлены с рекомендациями по совершенствованию организации и методики преподавания предмета биология.

Решили:

- 1. Порекомендовать систематическое решение заданий, вызвавших максимальное затруднение.
- 2. Осуществлять детальный разбор специфики таких заданий.

По третьему и четвёртому вопросу: шла активная дискуссия, обмен мнениями, на основе полученной на августовской конференции учителей биологии города информации и установок. Высказывались мнения об основных результатах, о ресурсном обеспечении школ и их готовности к реализации концепции. Огромное значение по мнению выступающих имеют фундаментальные биологические знания в формировании естественнонаучной грамотности обучающихся.

Решили:

- 1. Уделить большое значение в работе педагогов развития междисциплинарных связей.
- 2. Обеспечить преемственность биологического образования, осуществляя пропедевтику в начальной школе, предпрофильное образование в среднем звене и профильное в старшем.
- 3. В преподавании предмета, наряду с абстрактно-теоретическими методами, уделять время практико-ориентированному обучению.

20.10.2023 Руководитель РМО: Дон И.И.